



**Ходжаева Шабнам,**  
ансамбль  
народно-восточного танца  
«Согдиана»



Мой дедушка - **Ходжибеков Мадъербек**

Приближается 75-летие Великой Победы советского народа над фашистскими захватчиками. Пожалуй, нет ни одной семьи в России, чьи деды и прадеды, чьи близкие родственники старшего поколения, не участвовали бы в приближении этой Победы, воюя на полях сражений или самоотверженно трудясь в тылу. Многие из них не вернулись с войны. Но все они: и те, кто погиб, остаются для детей примером честного служения Отечеству.

Одним из числа таких великих людей был и мой дедушка, прошедший все тяготы и горести той жестокой войны.

Мой дедушка, **Ходжибеков Мадъёрбек**, родился в мае 1905 года, Таджикская ССР, Ленинабадская область, город Канибадам, в семье сапожника. К сожалению, дедушка не дожил до моего появления на этот свет, но постарался сделать все для того чтобы я жила в мире и радости. Все, что я знаю о нем, это рассказы моей мамы. Он был очень добродушным, хорошим, красивым человеком, любил заниматься спортом. До войны мой дед работал на заставе.

В 1941 году он получил повестку из Сталинобада (Душанбе) и ушел на фронт, где был рядовым. На тот момент, у него было 2 детей.

В апреле 1945 года, во время боя в городе Орша (Беларусь), дедушка получил контузию и лишился обеих ног от разорвавшегося рядом снаряда. Несколько дней он лежал под телами других солдат. Дедушку нашла медсестра и отвезла в госпиталь. После операции, он вернулся в Таджикистан.

Вернувшись с войны в родные края, дедушку наградили **медалями:**

- Орден Отечественной войны II степени(1968)- До 1968 года его считали пропавшим без вести;
- Орден Красной Звезды;
- Медаль "За отвагу";
- Орден Славы II степени.

Мой дед продолжал занятие своего отца, всю жизнь посвятив мастерству сапожника. Он не любил, когда к нему относились с жалостью. Несмотря на то, что у него не было обеих ног, дедушка в полной мере обеспечивал свою большую и крепкую семью. Всего у дедушки было 15 детей, моя мама была 12 ребенком. Для всех детей он был примером отважного и справедливого человека. Всех своих детей он воспитал достойными людьми. Мама часто рассказывает о том, как дедушка мечтал, чтобы хотя бы один из его детей получил достойное образование. Этим чудо-ребенком является моя мама. Несмотря на все ее достижения, мама с гордостью везде и всегда называется себя "дочерью сапожника".

Мне очень жаль, что с дедушкой я не знакома лично!

А напоследок я скажу: "Спасибо деду за Победу! За мир, в котором я живу, спасибо деду!"